

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гріхат. свят) о 5-ій годі по полудні.

Редакція і Адміністрація: уряд Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш «равковая».

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незалежати вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі днівників Люд. Пльона і в п. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2.40 на пів року зр. 1.20 на чверть року „ — 60 місячне . . . „ — 20 Поодинокє число 1 кр. З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року зр. 2.70 на чверть року зр. 1.35 місячно . . . „ — 45 Поодинокє число 3 кр.

Сліпа завзятість.

У відповіді „Ділу“ на его замітку о маючій видавати ся в Чернівцях новій рускій газеті помістила „Буковина“ вступну статію, котра з вигляду на деякі піднесені в ній гадки єсть не лиш цікава але й поучаюча, длятого й годить ся, щоби єї подати до відомости ширшої публіки. „Буковина“ пише:

„Діло“ натякнувши про нашу последню вступну статію, — де ми обширно доказали конечну потребу заснованя більшого органу, котрий мав би заступати народну політику цілої австрійської Русі, а зглядно цілої Русі-України, — вітрить передовсім і тут новий підступ послів Барвіньського і Вахнянина, і старає ся дуже мілким дотепом осьмішити нашу гадку, додаючи на кінці, що „Буковина“, називаючи се „конечною потребою“ не означила докладніше, на скільки потребою для Русинів, а на скільки для кого другого...

„Не гадаємо ми тут з причини сего іронічно-елегічного дотепу розпочинати вже тепер в „Ділом“ ширшу полеміку, а ограничимо ся сям разом лиш на свонстатованя факту, що „Діло“ в своїй сліпій завзятости не перестає баламутити опінію.

„Тяжка то духова хвороба ся сліпа завзятість; дуже тяжко єї вилічити, а стає ся она для загалу дуже небезпечною, коли пічне обіймати більші круги суспільности, загал народу, і запанує в публічній прасі.

„А вже віхто так легко не підлягає сій хворобі, як Русини. У нас до сліпої завзятости не треба важнійшої причини; цілком вистарчить тут лиш одне у товариша, красша хата

у сусіда, виша посада, або бодай тіснійші зносини з више поставленими особами, шляхотнійше вихованє або відповідне такому вихованю поведєне в ширшій сьвітї, богато причиняє ся до сего всім добре знана природна руска упертість. Наша упертість, наша сліпа завзятість прославлена навіть в народній пісні: „Нехай не буде ні тобі ні мені!“

„Так само дїє ся у нас і в політичній житю. І тут нераді ми держати ся землі, а радше буяємо по облаках. Ми не зважаємо на розум, у нас більше рішає серце, а властиво пристрасть. У нас не можна піднести питання: чи після людської природи, теперішних загальних обставин і нашої теперішньої власної сили се або те можливе, або неможливе? Таке питання у нас цілком неможливе, бо у нас все а все можливе, бо нам все належить ся, бо нам треба навіть і сего дати, з чого ми на тепер і не в силі хіснувати. У нас отже більше бажань, як дійсної потреби, більше крику, як роботи; у нас про те той ліпший чоловік, що зміє ліпше кричати, а перед всякою патріотичною роботою ховає ся в кут.

„Більше розумна як чувствительна, більше оглядна, як авантюристка, більше отже ясна і мирна політика у нас поки що майже цілком не має місця. Така політика значить у нас тепер підле служальство, становить політику самолюбну, зраду народову, хотий би ся політика виказала і як найбільший можливий загальний хосен.

„Та власне після сих поглядів засудили прихильники баламутної політики, котрим служить тепер „Діло“, патріотичну працю послів Барвіньського і Вахнянина, до чого причинили ся найбільше наші домородні кацапи, що по майстерски уміють юдити і водити наших від-

важнійших патріотів за ніс. Із сего власне виводила ся теперішня баламутна політика, котрій поклоняє ся в Галичині сліпо більша часть наших народовців.

„Від самого початку нашої публічної праці виступали ми все і всюди ясно і сьміло проти такого баламутства; а виступали ми так ще давно перед новою ерою, а так само і богато раньше перед публічним виступленем послів Барвіньського і Вахнянина. Політична праця сих послів не могла отже бути взором для нашої політики, котру ми вже від 10 літ одностайно, ясно, сьміло і, можна сказати, із незлічною консеквенцією заступаємо.

„Пізнійша публічна праця послів Барвіньського і Вахнянина могла лише в засадничих патріотичних поглядах зострити ся з нашою строго-національною політикою, та в тім годї добачити зради народної справи.

„Колісь і „Діло“ похваляло нашу публічну працю, нашу ясну політичну програму, нашу тактику, а тепер на жаль змінили ся часи. Ми тепер, як кажуть кацапи, а за ними повторяє „Діло“, пішли в найми тої нової ери, котру проголосив офіційально сам п. Романчук теперішній провідник баламутної політики, котру колісь так дуже захвалювало і „Діло“, захвалювали і всі теперішні прихильники баламутної політики, а котру поборювали зяло сразу лише кацапи, бо виділи в ній цілком справедливо найтяжчий удар на свої папросийські „обєднительні“ мрії.

„Тепер за кацапами пішли і народовці-прихильники баламутної політики, бо так наказали їм батьки нової ери п. Романчук і его баламутний орган „Діло“.

„І чи-ж се не правдиве баламутство! А такого баламутства допускає ся „Діло“ майже

— Заплатив — відповів баркіпер ¹⁾ — пів доляра. Він казав, що дружина була пукла та й орішка в ній не було; видко, що ви єї колісь розбирали та й орішок загубили.

— Також щось наплів! — сказав на то старий — я відколи єї вистрелив, вичистив і знову набив, то й більше не тикав... а Том так само, бо він має свою власну. Лихо знає, де міг подіти ся з неї орішок! Та нехай... чей же тепер она знов стріляє. От і зараз вистрело той набій, що ще в ній і набю на ново. А де би ту можна найбезпечнійше стріляти?

— Ну, найбезпечнійше таки нігде — відповів Смарт — правду сказавши, то в місті й не вільно стріляти, але ми на то не зважаємо. Дивіть ся, онтам в горі сидить дзюбак на сухій гіляці під самим верхком... саме на право понад тою галузію, що висгає... видите его? Можете рушницю приперти ось тут до одвірка.

Еджворт станув тимчасом в дверох і зложившись рушницею як до стріляня, розглядав ся уважно за показаним ему птахом.

— Приложити? — сказав він усьміхаючись при тім — на девятьдесять кроків прикладати? Ще того не стало; коли замок добре огню креше, то здойміте птаха. — Він підніс борзеньку рушницю, мірив через хвильку і ледви що роздав ся гук, як вже й бідна птиця,

що лиш ледви в горі задрожжала, покотила ся з дерева на землю.

— Ще якось уйде — засьміяв ся старий і поставив рушницю коло себе, а з перевішеної через плече гайстри вишмиг драпак, щоби ним добре вичистити рушницю. — Коли вже не можна стріляти в Індіянів, то стріляє ся в птахи, оттак то на сьвітї буває. Чоловік, коли не найбільше, то певно найнебезпечнійше хищне звіря... убиває для розривки. Але мому кушцеві ось тут не стає вже терпцю... Ідїть же, друже наперед, я лиш набю свою рушницю, заплачу рахунок тай зараз прийду.

Блякфут, видко, був рад з того, попросив лиш его ще раз, щоби він не барив ся і вийшов з хати; але ледви що він замкнув двері, як Смарт звернув ся зараз до Еджворта і спитав его:

— А ви від давна его знаєте?

— Ні... або чому?

— Звідки-ж ви до того прийшли, щоби з ним торгу добивати?

— Як то?... та-ж я застав его ось тут в гостинниці Уїтон. Ви-ж самі були при тім. — То Біль деє допитав ся до него в місті.

— Біль? Хто-ж то той Біль?

— Мій керманіч.

— Так? — сказав господар по досять довгій хвилі, і почав то сюди то туди кивати коліном, котре все ще держав в руках, — так?... отже то Біль нараїв вам его. Чуєте, Еджворт... той чоловічєско чогось мені не подобає ся.

¹⁾ Баркіпер (barkeeper) = шинкар.

РОЗВИШАКИ НА РІЦІ МІСІСІПІ.

Повість з життя американських полішуків.

Фридриха Герстекера.

(Дальше.)

— То якийсь поганий чоловічєско — відозвав ся тепер той ніби то купець, коли керманіч вийшов з хати — давно він вже у вас на галарі?

— Ще в Індіяни — відповів Еджворт — я і сам не знаю, чого він мені такий ненавистний... але ми вже незадовго розстанемо ся... Впрочім керманіч з него добрий, своя діло знає; ріку знає, як я свою торбу, а доси вів мій галар дуже добре. Але, як кажу, я буду рад, коли его побуду ся... він мені з очий чогось так не подобає ся, що аж не можу дивити ся на него. — Але, от добре, що я собі нагадав, пановьку — звернув ся він тепер до господаря, котрий з боку кинув оком на Блякфута — чи рушвикар прислав мені мою рушницю? Так бодай обцяв.

— Прислав, стоїть онтам за баром — сказав Смарт не змінючи своєї постави — Франсіс... подай-ко той довгий кріс, коло котрого Тобі щось там майстрував.

— А ви ему заплатили за направу — спитав Еджворт.

що дня. Так и. пр. поборює нераз кацапські напади на фонетику, а само все ще уживає етимольогію; днесь завзиває своїх приклонників до довірочних нарад з кацапами, а завтра зараз по тім доказує сим своїм союзникам яскраві замаху кацапів на найсвятіші народні ідеали; днесь доказує в шумних статях, що лише народна просвіта зможе двигнути наш темний нарід, а завтра маловажить поважні здобутки на поли руского шкільництва з послідних часів та закидує самолюбство тим патриотам, що власне постарали ся о сі здобутки. Такого баламутства можна би доказати „Ділу“ і его партії цілу копицю. Не хочемо ми тим підозрівати когось о злу волю; противно, ми о тім переконані, що і „Діло“ і его приклонники хотіли-б як найліпше прислужити ся для загально-народної справи, але все-ж таки годі і сего заперечити, що така баламутна політика, яку тепер заступає „Діло“, не в силі причинити ся до проясненія народної ідеї, не в силі виробити народних характерів, не в силі причинити ся до пожаданого скорого з'єднання народних сил.

„Ся баламутна політика вказує з одної сторони сама собою на конечну потребу заснованія більшого органу, що мав би заступати ясно народну справу; та власне в тім знайде „Діло“ відповідь на свою дотепну увагу, а може і переконає ся, що під теперішніми обставинами конечна потреба такого органу і то в першій лінії для політичного вихованія і розвитку руского народу“.

Перегляд політичний.

На вчерашнім засіданню Палати послів вела ся дальша дебата над реформою податковою. Перший промавляв пос. Бик, котрий насамперед доказував, що Галичина не взяла ніякого подарунку при справі пропінанційній а відтак домагав ся зниження податку домовичиншового. — Пос. Дец промавляв за тим, щоби податок ґрунтовий не переходив суми 25 мільонів. Позаяк пос. Гесман зажадав голосування, щоби сконстатувати, що в Палаті єсть лиш 80 послів, президент сконстатував то і вибрано генеральними бесідниками Крамаржа против і Менґера за реформою, а відтак перервано засідане.

На суботнішнім засіданню Палати послів заявив п. міністер Пленер, що після перекона-

ня правительства коаліція зможе перевести не лиш реформу податкову але й виборчу, а то єсть обовязком як для правительства так і для Палати.

До Pol. Cong. доносять з Москви, що коронація царя відбуде ся в половині мая.—З Петербурга доносять, що міністерство війни розпорядило утворене чотирох батальйонів кріпостної артилерії в Любаві.

Дня 7 с. м. побили Японці знову хіньську армію коло міста Ніч-чанг. Часть хіньської армії утекла зараз, а друга часть замкнула ся в місті і ставила завзятий опір. Бійка вела ся на улицах міста аж до 11 год. в ночи. Хіньці стратили в сій битві 1900 людей, 16 пушок і матеріял артилерийний; 600 Хіньців дістало ся до неволі. Японці стратили всего 206 людей.

Новинки.

Львів дня 12 марца 1895.

— **Іменованя.** Міністерство торгової іменувало конценістів поштових Ів. Поповича і Винк. Турнелого комісарями поштовими, а то Поповича при дирекції пошт у Львові, а Турнелого в Чернівцях. — Міністер скарбу іменував урядників евіденції катастру ґрунтового старшими інспекторами в VII-ій ранзі. Між иншими іменовані: Ів. Шумський, Жигм. Стараневич в VII-ій ранзі, Володим. Волошинський в VII-ій ранзі; старшими геометрами в VIII-ій ранзі: Кар. Востровський, Фр. Тарновський, Ос. Янський, Ад. Чайковський, Володисл. Бискупський, Стан. Бавман, Ант. Вучовський, Володим. Єзерський, Юл. Латкевич, Мар. Глачинський.

— **Презенти** в єпархії переміській одержали оо. Ом. Венгринович на Мацїєву дек. мушинського; Конст. Хотинецкий на Биків дек. мокрянського і Пик. Була на Дверник декан. затварницького.

— **Інструктор** молочарства для Галичини буде приймаєти інтересантів в середу 13 марца від год. 11 до 1 в будинку Виділу краєвого. При тій нагоді буде можна бачити найбільше уживані приряди молочарскі і дістати потрібні інформації що-до продажі набілу.

— **Убийство з заздрости.** В понеділок 11 с. м. вечером зголосив ся в львівській поліції Павло Стрілецький, льокай, родом з Баранова, 25-літний молодець, і признав ся, що перед хвилею застрілів дівчину Марию Вайда при улиці Подлевского ч. 10. По увязненню Стрілецького комісія поліційна пішла сейчас на місце пригоди. Слідство вияснило, як то стало ся: В згаданім домі в сутеренах в малій комнатці і кухні жила вдова по буднику від залізниці разом з 26-літною донькою Мариєю і 20-літнім сином Володиславом. Мария Вайдівна від чотирьох літ була в зносинах любовних з Василем Шпачиньским, котрий перед кількома місяцями виїхав до Відня і вегушив там до служби, але все ще писав до любки. З кінцем листопада мин. року Стрілецький почав бувати у Вайдів, а на Різдо вже осьвідчив ся Марії. Мати і донька відмовили Стрілецькому, бо, кажуть, Мария вже має судженого. Але Стрілецький не дав ся збити з дороги так легко, бував у Вайдів дальше, женихав ся до дівчини, а коли она все казала, що буде вірва своему милому, Стрілецький грозив, що убає її і себе. Розуміє ся, в такій спосіб не могла між ними бути згода, тим більше, що Стрілецький був гуляка і картяр. Вайдова таки просто заборонила ему приходити до її хати. Нараз вчора рано приїхав Шпачинський з Відня до Львова, щоби справити весіле з Мариєю і таки зашелкав у Вайдів. Дізнавши ся о тім, Стрілецький ходив цілий день коло хати Вайдів, кілька разів просив домашних викликати її і грозив матери і донці. В полудне хотів навіть впасти до їх хати і потурбовав навіть Вайдову, що не хотіла пустити его до дому. По полудни пішов Стрілецький — як сам признав ся до мешкани графа Д., в котрого служив, прятав се і те, а впоравши ся з своєю роботою, рішив пімстити ся на Вайдівні. Забрав з собою дубельтвівку графа Д., набиту залізом шротом, і пішов просто до дому Марії. Крізь незакрите вікно від улиці побачив, що Мария дома, отже збіг скоренько по сходах до сутерен, закрив ся незаметно до кухні, а відхиливши двері до комнати, стрілів до Марії, котра стояла о яких два кроки від дверей. Потім покинув дубельтвівку в кухні, а сам пішов на поліцію. В хвили, коли Стрілецький стрілів до Марії, були там в хаті: мати її, суджений Шпачинський, его сестра Францішка Масач разом з мужем і комірниці Анна Гучинська. Веї они в першій хвили не могли собі здати справи з пригоди. Почули вправді, що хтось увійшов до комнати, але зараз почули і вистріл, лампа агасла від того і в хаті зробило ся темно. Шпачинський один не стратив пам'яті, вибіг до кухні і побачив, як убійник утік. Коли засьвітили лампу,

— А то чому? — розсьміяв ся старий — тому, що не подобав на купця? Не журіть ся тим. Наші індиянські торговельники все ще більше воєками та мисливими і мусять уміти так само добре обходити ся з оружьем як і з вагами.

— Коли бо они оба знюхались з собою — сказав на то Смирт.

— Хто?... той купець і Біль?... гм, то ледви може бути. Той чоловік дав мені добру ціну а навіть вже й виплатив часть готовими грішми на задаток.

— Я видів, як они моргнули один на другого — сказав Смирт вставши — і я хиба би дуже ошибав ся, коли-б они не знали ся бодай трохи більше, як то тут, видно, удавали. Стережіть ся, бо над рікою живе багато зволочи, а особливо Гелена могла би о тім не одно розказати. Але на своїх людях цей можете спустити ся? Бо тут, бачите, не може чужий чоловік багато спускати ся на якусь поміч.

— А вже-ж що можу спустити ся — відповів старий — але більше спускаю ся таки на себе самого; впрочім і нема потреби. Старий Еджворт мав ще па стілько розуму, щоби держати зволоч здалека від себе. Але от що я ще хотів сказати, Мр. Смирт; мене просила тут якась молода жінка, котра довідала ся від когось, що я хочу пристанути у Вікторії, щоби я взяв її туди разом з її річимами — якесь Місіс.... Місіс.... Еверет, бачу. Она хоче забрати ся з Гелени, щоби осісти, коли не ошибаю ся, у Вікторії... чи то яка порядна жєнщина?

Ну, певно — відповів Смирт живо — чєстна і статочна жінка, котрої суджений погіб недавно тому на ріці, а по котрім я ґрунт купив. Я обіцював їй всяку можливу поміч, але

она уперла ся і не хотіла приймати хоч би і якої дуже малої підмоги. А то она хоче таки напругду забрати ся до Вікторії?

— Так бодай казала... але гребя мені вже іти. Отже Good bye! Коли-б я з Томом Барнвеллом розмиував ся, а він знову вернув сюди до Гелени, то скажіть ему, нехай зараз вертає назад. — Коли би я з живошєнем набору скорше упорав ся, то піжду на него.

Сказавши то взяв старий рушницю на плече і подавши господареві ще раз руку на пращане, пустив ся ід ріці, де як-раз на так званім дре²⁾, візку на двох колесах до перевоження товарів, правезли були тих трохи річий Мрс. Еверетовой. За візком ішла й сама жінка.

Була то хороша і високого росту молодиця; від голови аж до ніг була убрана чорно, а бліде її та від гризоти і болю пригноблене лице украшало двоє великих, синих очей, котрими споглядала якоесь дуже сумовито. Ясно-бруняве як каштан волосє виставало їй кучерями з під тісно на голові завязаної хустки, а она ще часом і повела рукою по блідім личку та почервонілих, від плачу очах, як коли-б хотіла спинити чи стерти ще яку сльозу, що ще мимо її волі добувала ся їй з під довгих рісниць.

Візок пристанув в тім місци, де ставали судна, саме перед Еджвортівим галларом, а чоловік, що привіз річа, кинув батіг і капелюх на землю та взяв ся вже зносити часть їх по вузькій платві на судно, коли тут заступив ему дорогу Біль, той керманяч, і закрывши сердито, запитав его, що за драгтя він тут зносить та чого зводить якихсь пасажирів — они не пе-

ревізники та й не потребують ніякого товариства.

— Дайте ему спокій, Біль! — відозвав ся Еджворт, що як раз сходяв берегом в долину — ми тоту леді повеземо лиш до Вікторії і там її лишимо. — Погода красна, то річи можуть постояти й на горі на поккладі.

Керманяч лиш замуркотів щось на то і відступив ся, бо ріка, видно, звертала більше его увагу на себе, як беріг. Долі рікою гнали як-раз шість чи сім огайєких людей — вправне око лодкарів зараз їх пізнало — а з того, що люди на них були зовсім спокійні, видно було, що они не думали тут сгавати. Майже всі мужчини полягали на поккладі та порозтягали ся вигідно а лиш на посліднім судні стояв при довгій кермі логєман і розложивши широко руки на ліво і право на довгій жердці споглядав спокійно на мале мєсточко.

— От будемо мати й товариство — сказав Еджворт — жєваво хлопці... зносіть річи на судно... коли возьмемо ся добре до весел, то ще цей здогонимо оних.

Але керманяч, видно, не конче на то гдів ся і казав, що недалеко від Гелени будуть мусіли їхати попри якийсь острєв, де вода, котрою плывуть судна, єсть досить вузка, але туди можна відтяти коліно на яких добрих вісім миль. Коли ж плывє багато лодий розлито, буває нераз, що одна другу випихав на укриті під водою снаги. Нєхай собі ті судна плывуть наперед, а коли на них нема добрих логєманів, то він має надію, що перегонить їх ще перед Вікторією.

Блякфут потакував ему, а люди знесли на галлар послідні річи, за котрими пустилась

²⁾ Драу, читає ся „дре“.

побачили, що Вайдівна лежала вже без руху на підлозі. Ні вони, ні прикликаний лікар не могли вже дати ради, бо ділий пабії застряг в тілі по-низше правої лопатки. Тіло покійниці оставлено дома аж до приходу судової комісії. Убийник признав ся до злочину спокійно, без жалю. Казав, що Вайдівна вже була покинула Шпачинського і знов до него на вернула ся; отже его взяв жаль і задрієть, і він муєтв пімстити ся. Правда драма в сутеренах.

— Помер: О. Юліян Паславский, священник-ювіліат, парох в Никловичах, судовищенського деканата, відзначений крилошанськими одеждами, титулярний совітник епископської консисторії, дня 28 лютого с. р. в 77-ім році життя а 52 ім сьвященства.

Господарство, промисел і торгавля.

Товари корінні.

(Дальше).

5. Мушкатовий цвіт і орішок.

На молюцких островах (головно же тих малих, що називають ся Банда і становлять окрему громаду, до котрої належать острови Льонтор або Велика Банда, Неіра, Рун, Аі, Гунунг-Ані і др.), дальше, на островах Суматра, Пулю-Шиванг, Бурдон і Санзбар, на островах антильських і на західнім побережжю Нової Гвінеї та в Бразилії, росте дерево пахуче у всіх своїх частях, зване мушкатовим або мушкатником правдивим. Дерево то доходить до висоти 10 метрів; листе его есть шкірасте; цвіт маленький, незначний; овоч величини волоского оріха, має зверху жовтаво-зелену, м'ясиету лупину, подібно як у волоского оріха. Коли він доспіє, псує лупина на дві часті, а в ній показує ся насінє, орішок, величини спорого лісового оріха. Той орішок есть вкритий червоною або шафраново-жовтою лупинкою т. зв. насінною ослоню, котра в споді закриває орішок майже зовсім, але в горі есть стріната, якби порозривана на кусні, з помежи котрих виглядає вершок орішка, вкритий твердою, блискучо брунатною лупинкою. Та насінна ослоня дає нам корінь, зване „мушкатовим цвітом“, а ядро орішка — т. зв. „мушкатовий орішок“, або з польська мушкатову „галуку“.

Цвіт мушкатовий і его сорти. Овочі мушкатові потребують сім місяців, щоби зовсім доспіли, але они доспівають поступенно, так, що можна їх збирати кождої пори року. На островах Банда відбуває ся головна збірка три рази до

року, в липню, надолісті і марті. Заким ще овочі зовсім доспіють, зриває ся їх і здоймає ся з них верхню, зеленаву лупину, під котрою есть властивий овоч, вкритий карміново-червоною ослоню насінною. Ту ослону насінну здоймає ся тепер осторожно пожем або руками і з неї прилагоджуєть відтак дальше цвіт мушкатовий званий по французки „масі“ (Macis). Кожда ослоня приплескує ся і сушить ся на сонци, через цю тратить свою первістну барву, а стає красно помаранчево-жовта або брудно брунатно-жовта; єї скрапляють ще морською водою і досушують відтак в тіни. Добрий і сьвіжий цвіт мушкатовий есть до 5 центиметрів довгий, більше або менше сильно сплесканий, але представляє цілу непокринену ослону насінну, котра сподом есть одноціла і по середині в споді має маленьку круглаву дірочку; цвіт повинен бути досить грубий, але добре висушений, крихкий, товстий, блискучий і майже прозорий. Смак цвіту мушкатового есть слабо гіркавий і некучо корінний, а запах сильний, але приятний. Готовий цвіт пакують в коші з пальмового листя, а більшу скількість в скринки і бочки по 150 кілограмів. Найліпший цвіт мушкатовий приходить з острова Банда. В торгавлі розрізняемо три сорти: 1) Клімфолія (Klimmfolie), найліпша і найчистіша сорта, ослоня насінна здоймана лиш із зриваних овочів, есть зовсім ціла; — 2) Рангфолія (Rangfolie), гірша сорта, ослоня здоймана з надалиць (овочів, що самі відпадають), буває трохи покривана; — 3) Груйсфолія (Gruisfolie), найгірша сорта з недозрілих овочів. Після барви сортує ся цвіт на ясний, білий і брунатний піліхний товар.

Мушкатовий орішок. По обібраню орішків з мушкатового цвіту сушить ся їх на решічастих лісках над гранію доти, доки аж лупинка на них зовсім не відстане від ядра і оно аж не стане калатати в лупинці. Тоді розтовкає ся на них твердо лупинку деревляними довбеньками, орішки очищують ся з лупини, хробачливі вибирає ся, а здорові вкладає ся до рознушеного вауна, віби для того, щоби їх онієля хробаки не точили. Задля того виглядають мушкатові орішки, як коли-б були обсіпані якимсь білявим порошком. Засушені орішки суть майже так тверді, як камінчики; їх сортує ся відтак після ваги. З першої сорти іде 160 до 190 орішків на кіло, з другої до 290, з третьої до 330, а до четвертої належать углі, дуже поморщені і хробачливі. Крім того сортує ся ще орішки на товсті, середні і сухі. Готові орішки пакує ся в скринки по 100 до 150 кіло або в бочки по 250 кіло. Мушкатовий орішок есть більше або менше подовгасто круглий, два або шіствреть цен-

тимегра довгий; перекраєний впоперек показуєть він в одну сторону ширший як в другу; він есть сиво брунатний, а зверху має бороздки і зморщкы, з котрих повздовжні бувають грубіші. Цілий орішок складає ся з білкової а тонесенька насінна півка, темно червоно-брунатної барви, що его вкриває, так втискає ся в ту его білковину, що перекраєний орішок показує повно білих і темних смуг та виглядає як би марморований. В повздовжнім перекрою видко на нім малу ямочку, в котрій містить ся зародок насінний. Добрий орішок мушкатовий повинен бути повний набитий і тяжкий, незапліснений і не хробачливий та мати сильний запах.

Фальшоване мушкатового цвіту і орішків есть досить рідко, але все-таки буває. В торгавлі появляє ся иноді цвіт мушкатовий, з котрого видобуто вже олій через дестилляцію. Найбільше появляють ся в торгавлі хробачливі орішки, в котрих дірки позалицьоване старанно мушкатовим порошком; такі орішки називають „ромпами“. В Марсєлї роблено одного часу мушкатові орішки з мушкатового порошку, муки, грису, глини і мушкатового олію. Такі фальшовані орішки пізнати вже під ножем, бо они не крають ся так рівно і гладенько та легко, а в перекрою не суть так правильно марморовані, як правдиві.

Ужиток мушкатового цвіту та орішків і торгавля ними: Як мушкатовий цвіт, так і мушкатовий орішок мають в собі етеричний олієць і товч, а крім того ще й твориво, зване „мірїстином“. Задля їх приятного корінного смаку і запаху уживають ся они за приправу до сграв (переважно мушкатовий цвіт) і тієт (переважно орішок), до фабрикації лікерів і яко лік. З мушкатового цвіту добувають через дестилляцію мушкатовий олієць, котрий есть пляний, біло-жовтий і пахне дуже сильно; его уживають до перфумерий. З мушкатових орішків, переважно хробачливих, добувають мушкатове масло, котре есть так тверде, як лій, але коли горить, то не кохтить, як лій, а загашене не лишає по собі так неприємного запаху, як лій; его уживають до робленя мила. Цвіт і орішок мушкатовий, стерті на порошок, уживають ся яко лік на недуги жолудка; з них робить ся також тинктура мушкатова. З масла мушкатового, змішаного з воском і оливою, роблять масть до розмашування живота.

Для торгавлі мушкатовим корінєм найважніші суть острови Банда, на котрих росте яких 500.000 дерев мушкатових. Кожде дерево родить вже від 9 до 60, а навіть до 80 року і дає що року пересічно до 200 найліпших овочів. В 1877. р. вивезено із сих островів 210.175 кілограмів орішків і 38.487 кілограмів цвіту мушкатового в загальній вартости звиш шіствреть мільона зр. Вся торгавля мушкатового коріня була давніше в руках Голландців і ще минушого століття винищили були они мушкатове дерево на всіх островах, крім Банди та Амбоїни, щоби тим способом піднести ціну, а в Амстердамі спалено 1760 р. навіть за цілий мільон франків мушкатових орішків. Пізніше однак позасаджувано знову мушкатові дерева на многих островах а навіть і в Америці. Це в 1790 р. платило ся в Амстердамі фунт мушкатових орішків по 20 зр. Від того часу мушкатове корінь вийшло дуже в уживанє, а ціна его упала. В самій Европі зуживає ся що року пересічно 250.000 фунтів мушкатових орішків, а 100.000 фунтів мушкатового цвіту.

Р Е Л І Г І О З А М К И.

Відень 12 марця. Деякі часописи дістали вість з Берліна, що на запрошенє цєсаря Вільгельма виїде також і Є. Вел. Цісар Франц Йосиф на торжество отвореня північно-всхідного каналу.

Атени 12 марця. Російський яхт „Царевна“, що віз російского посла до Корфу застряг на підводній лаві коло Дрепано; на поміч ему вислано два кораблі. Королева і наслідника престолоа з женою виїхали на Корфу, на стрічу російскому наслідникови престолоа, що іде на курацію до Альєжу.

Нью-Йорк 12 марця. Після вісти з Токіо заявило хінське правительство, що готове пристати на услєвє заклоченя мира, які поставить Япон.

вже була і Мрс. Евверет, аж зовсім несподівано спинив єї хтось на сиду.

Мрс. Брайдельфордова, бачите, надійшла була долі головною улицею і пізнала зараз по чорнім одію молоду вдовицю, котра, як то було навевно видає, хотіла зі всім, що мала, забрати ся з Гелени. — Як та богиня мести — коли богиню мести можна уявити собі в дуже старомоднім, споловілім капелюсі шовковім з робльєвими цвітими, в лєно-червоній великій хустці, в жовтій та зеленій катуновій спідниці і шкіряних черевиках, шнурованих з переду — кинулась она на дійсно перепуджену жінку, вхопила єї за ліву руку і стала їй клясти та гавьбити єї послідними словами і так відгрозувала ся, що нещаслива молодиця лиш ще більше зблідла і дрожаючи зі страху старала ся вирватись від біснувачі.

Але тотя розсердилась тим ще більше та замагнула ся грізно кулаком і аж охриплим від злости голосом стала викрикувати:

То так? От дивіть ся, а она хоче втікати? мерзениця! Хочеш втікати серед ночі, як злодій? А де-ж ви, пані, були через два послідні дні? Де ви сиділи за дня, доки ще видко ся було, щоби відтак серед ночі у темноті добувати ся до дверей чужої хати та заглядати до чужої хати крізь дірку від ключа?

— Хто в Бога вірує... ратуйте мене від сеї шаленої! — крикнула Мрс. Евверет та глянула доокола, чи хто не спішить їй на поміч і ратунок. Але люди, що стояли доокола, не могли очевидно інакше й думати, як лиш що хороша молодиця допустила ся дійсно якогось нечуваного злочину, коли єї так публично на улици прихопили, і не хотіли мішати ся до справи, в котрій хіба лиш закони могли рішати.

— Так? — розкричала ся знову Брайдельфордова, оскорблена вже тепер і на своїй часті та посунула собі може вже двацятий раз на зад голови капелюх, що все зсував єї їй на лице. — Так?... то я шалепа, може для того, що домагаюсь свого права і не хочу, щоби хтось чужий заглядав мені по ночі до хати? Та й я самотна вдовиця... самієнька одна на сьвітї як палець, але я веду ся чесно і правично та не бігаю по ночі потайком сама одна по місті, або за другими чоловіками, так, щоби зараз за кождим лодкарем, що втопить ся в Місісіпі, ходила в жалобі. Людвіско, говорив бувало мій небіжчик... Людвіско, ти...

— Мастер Еджворт! — благала молодиця, котрої вже брала ся розпука — бороніть мене від сеї божевільної, ...она готова ще мене тут убити.

— Вступіть ся, Мастер Ешгольд, чи як ви там називаєте ся — крикнула до него розлючена Брайдельфордова — коли хто з вас хоче, то нехай біжить до суди... нехай приїде сюди сквайр Дейтон... таки зараз... нехай приїде сюди поліція... там на галєрі стоять єї річи... мусить один кусень за другим розпакувати. Мшу знаги, чого она в ночі добувала ся до моїх дверей... хочу знати, чи то можна так порядну обивательську жінку пуджати і непокоїти, щоби она вечером не могла навіть спокійно вишити у своїх приятелів чарку чаю. Де поліція, кажу?

— Боже сьвятій, чи вже нема тут нікого, хто би вступив ся за бідною жінкою? — відозвала ся нещаслива молодиця.

(Дальше буде)

КОНТОРА ВИМІНИ

ц. к. упр. гал. акц.

БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО

купує і продає

ВСЯКІ ЕФЕНТИ І МОНЕТИ

по курсі деннім найдокладнійшим, не числячи жадної провізії

Яко добру і певну льокацію поручає:

4 $\frac{1}{2}$ % листи гіпотечні	4% позичку пропінанційну галицьку
5% листи гіпотечні преміовані	5% " " " " буковинську
5% листи гіпотечні без премії	4 $\frac{1}{2}$ % позичку угорської жєлізної до-
4 $\frac{1}{2}$ % листи Тов. кредитового земс.	роги державної
4 $\frac{1}{2}$ % листи Банку краєвого	4 $\frac{1}{2}$ % позичку пропінанційну угор-
4 $\frac{1}{2}$ % позичку краву галицьку	ску

4% угорські Облигації індемнізаційні,

котрі то папери контора виміни Банку гіпотечного всегда купує і продає по цінах найкористнійших.

Увага: Контора виміни Банку гіпотечного приймає від Вп. купуючих всякі вильсовані, а вже платні місцеві папери цінні, як також купони за готівку, без всілякої провізії, а противно замісцев лишень за відтрученем коштів.

До ефектів, у котрих вичерпали ся купони, доставляє нових аркушів купонних, за зворотом коштів, котрі сам поносить. 6

О Г О Л О Ш Е Н Ї.

Дня 28 марця 1895 о годині 11-ій перед полуднем відбудуть ся в сали Ради повітової в Бережанах звичайні

Загальні Збори

членів Повітового Товариства задаткового в Бережанах, Товар. зар. з огран. порукою.

П О Р Я Д О К Д Н Е В Н И Й.

1. Sprawozdane Дирекції з діяльності за р. 1894.
2. Sprawozdane Ради надзираючої з рахунків за рік 1894 і внесок о уділеня Дирекції абсолютної з діяльності і рахунків.
3. Внесок Ради надзираючої що до розділу чистого зиску.
4. Вибір двох членів Ради надзираючої.
5. Внесок Ради надзираючої о утвореню фонда за-осмотреня для урядників Товариства і ухвалена дотичних статутів.
6. Евентуальні внесеня членів. 23

Бережани дня 10 марця 1895.

О. Богдан Кордуба
превєс.

Казимір Трачевский
секретар.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІИ

поручає

найновійше патентоване начине кухонне з вні гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже трєвалою емалією.

До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Берязрдинська і у всіх більших торговлях заліза.

С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелєві. — Вєнтільатори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковалі. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для ГАЛИЧИНИ І БУКОВИНИ

Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Копєрніка 21.

На жаданє висилає ся катальогі.